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JAVASLAT
energiatakarékossági intézkedések meghozatalára

Tisztelt Közgyűlés!

A 2021.  év  második  felétől  az  energiaárak  jelentős  változáson  mentek  keresztül,  részben  a
COVID-világjárvány gazdasági hatásainak, részben a 2022. február hónapban kitört orosz-ukrán
háború következményeként. Az energiaárak – különösen gondolunk itt az villamos energiaára és a
gáz árára – az elmúlt időszakban jelentősen megemelkedtek, és bár jelenleg csökkenő tendenciák
tapasztalhatók, rendkívül ingadozó a változásuk.

Mint  ismert,  2022.  augusztus  1-től  megváltozott  az  egyetemes  földgáz-  és  villamosenergia-
szolgáltatás igénybevételére jogosult ügyfelek köre. Az önkormányzatok, illetve intézményeik ettől
az  időponttól  nem jogosultak  egyetemes szolgáltatásra,  ugyanakkor  2022.  december  31-ig  az
egyetemes  szolgáltatásnál  magasabb,  de  a  piaci  árnál  jóval  alacsonyabb  áron  folytatólagos
maradt  az  energiaszolgáltatásuk  a  végső  menedékes  szolgáltatás  keretében.  A  központi
költségvetés így az év hátralevő részében jelentős, több tízmilliárd forintos kiegészítést nyújt az
önkormányzati rezsiköltségekhez.

2023.  január  1-től  piaci  viszonyok  szerinti  szerződéses  jogviszonnyá  alakul  a  felhasználó  és
szolgáltató  közötti  jogviszony.  A  kormányzat  eddig  is  folyamatosan  figyelemmel  kísérte  a
folyamatokat,  az  állami  tulajdonban  lévő  energiaszolgáltató  (MVM  Zrt.)  köteles  lesz  az
önkormányzati közbeszerzéseken ajánlatot adni, biztosítva ezzel az energiaellátás folytonosságát.

A Magyar Közlöny 2022. évi 159. számában jelent meg a technológiai és ipari miniszter 20/2022.
(IX.  30.)  TIM  rendelete  a  távhőszolgáltatónak  értékesített  távhő  árának,  valamint  a  lakossági
felhasználónak és a külön kezelt intézménynek nyújtott távhőszolgáltatás díjának megállapításáról
szóló 50/2011. (IX. 30.) NFM rendelet, valamint a távhőszolgáltatási támogatásról szóló 51/2011.
(IX. 30.) NFM rendelet módosításáról. A miniszteri rendelet 2022. október 1-jei hatályba lépéssel
módosította az 50/2011. (IX. 30.) NFM rendelet 3. § (1) bekezdését és a rendeletet egy új  4.
melléklettel egészítette ki. A 3. § (1) bekezdés módosításának szövege a következő:

„„(1) A külön kezelt intézmény a távhőszolgáltatásért a településen működő távhőszolgáltató vagy
az ellátási területen a korábbi távhőszolgáltató helyett működő új távhőszolgáltató részére a 4.
melléklet szerinti – legmagasabb hatósági árnak minősülő fogyasztás alapú – önköltségi hődíjat
fizeti.  Az e bekezdés alapján fizetett önköltségi hődíj nem érinti  a külön kezelt intézmény és a
távhőszolgáltató szerződése alapján a nem fogyasztás alapján fizetett díjakat.”

Az 50/2011. (IX. 30.) NFM rendelet 4. melléklete szerint a külön kezelt intézményeknek értékesített
távhő díja Dunaújvárosban 48.529 Ft/GJ lett. Az új távhő díj több mint 12-szerese a jelenleginek. A
távhőszolgáltatásról szóló 2005. évi XVIII. törvény 3. § w) pontja szerint külön kezelt intézmény:
egyéb  felhasználók  közül  a  központi  költségvetési  szerv,  a  központi  költségvetési  szerv
költségvetési intézménye, a helyi önkormányzat, a helyi önkormányzat költségvetési intézménye,
valamint  a  normatív  állami  támogatásban  részesülő,  közfeladatot  ellátó,  nem  nyereség-  és
vagyonszerzési célt szolgáló egyéb intézmény.

Megjegyzem, hogy bizonytalanság van a tekintetben, hogy a távhődíj 2022. december 31-ig vagy
azt követően is hatályos-e.

Az önkormányzat által fizetett, piaci áron vásárolt villamos energia ára jelenleg még a 2021. évi
közbeszerzés miatt rendkívül kedvező, azonban csak 2023. január 31-ig tartanak.

Az egyes önkormányzati fenntartású intézmények a villamos energiát önállóan szerezték be, és
van olyan intézmény, amely a jelenlegi magas árak ellenére is viszonylag kedvező áron használ
villamos energiát (ilyen például az óvoda), vannak azonban olyan intézmények is, ahol az ár már
most sem kedvező (ilyen például a színház, MMK), és a szerződés 2022. december 31-én lejár.



A fentiekre figyelemmel döntött úgy a közgyűlés 447/2022. (IX.22.) határozatában, hogy a villamos
energia ellátás biztosítására közbeszerzési eljárást indít. A közbeszerzési dokumentáció szerint az
villamos energia beszerzése fél évre, 2023. január 1-től 2023. június 30-ig történne meg, mely
időtartam  6  hónappal  meghosszabbítható.  A meghosszabbítás  akkor  lesz  indokolt,  hogyha  a
villamos  energia  ára  megemelkedik.  A meghosszabbított  időtartamban a  szolgáltató  köteles  a
szerződés szerinti  áron,  a  szerződés szerinti  mennyiségben,  a  szerződés szerinti  feltételekkel
teljesíteni. A villamos energia ár esése esetén viszont lehetőség lesz még a beszerzés lejárata
előtt új közbeszerzési eljárás megindítására. 

A tervezett villamos energia felhasználás 2023. június 30-ig a közvilágítás esetében 685.417 kWh,
az egyéb önkormányzat kezelésében lévő ingatlanok esetében 213.904,3 kWh, illetve 319.247
kWh.

A  megkezdődött  közbeszerzési  eljárásban  az  ajánlatok,  részvételi  kérelmek  benyújtásának
határideje 2022. november 2. napja, ezért jelenleg nem áll rendelkezésre az árra vonatkozó adat,
azonban valószínűsíthető, hogy az idei évhez képest a villamos energia ára többszörösére, több
mint nyolcszorosára emelkedik.

Összességében a  villamos energia  ára  önkormányzati  szinten  a  2022.  év  várható  nettó
123.944.695,- Ft-ról 2023. évben nettó 989.537.022,- Ft-ra nőhet.

Az  önkormányzat  gázfogyasztása  nem  jelentős,  gázbeszerzés  céljából  közbeszerzési  eljárás
megindítására még nem került sor, de a tervek között szerepel. A gázár növekedése a 2022. évi
nettó 29.398.059,- Ft-ról 2023. évre nettó 91.312.617,- Ft-ra prognosztizálható.

Az önkormányzat számára a legjelentősebb költség növekedést 2022. évben a távhő díj változása
okozza a 2022. október 1-től hatályos díj miatt, melynek változatlansága esetén a 2023. évben is
jelentős terhet ró majd az önkormányzat költségvetésére.  A távhő díjának növekedése a 2022.
évi nettó 420.786.259,- Ft-ról 2023. évre nettó 1.721.209.796,- Ft-ra prognosztizálható.

A fentiek alapján az önkormányzat energiafogyasztás ára összességében (az önkormányzati
tulajdonban lévő gazdasági  társaságok nélkül)  a  2022.  évi  nettó 574.129.013,-  Ft  helyett
nettó 2.802.059.435,- Ft lehet.

Az energaárak nagy mértékű megemelkedése jelentősen megterheli az önkormányzat 2022. évi és
2023. évi költségvetését.

A kiadás növekedés miatt a költségvetési egyensúlyt az önkormányzat a bevételi oldal emelésével,
az egyéb kiadások csökkentésével igyekszik biztosítani.

Az  iparűzési  adó  teljes  mértékben  beszedhetővé  vált,  azonban  meg  kell  jegyzeni,  hogy  a
legnagyobb helyi adófizető, az ISD Dunaferr Zrt. helyzete jelenleg mind rövid, mind hosszú távon
bizonytalan,  bár  az  önkormányzat  bizakodik  abban,  hogy  a  vállalat  működése  –  kormányzati
segítséggel – a jövőben zavartalanul biztosított lesz.

A kiadások csökkentése érdekében a 2023. évi költségvetés tervezése során kiemelt figyelmet kell
fordítani  arra,  hogy  a  kötelező  önkormányzati  feladatok  a  lehető  legköltséghatékonyabban
valósuljanak meg, alaposan meg kell  vizsgálni  az önkormányzat önként vállalt  feladatait  annak
érdekében,  hogy az önkormányzati  kötelező feladatok biztosítottak legyenek.  Az önként  vállalt
helyi közügyekben az önkormányzat mindent megtehet, ami jogszabállyal nem ellentétes, azonban
az önként vállalt helyi közügyek megoldása nem veszélyeztetheti a törvény által kötelezően előírt
önkormányzati feladat- és hatáskörök ellátását, finanszírozása kizárólag a saját bevételek, vagy az
erre a célra biztosított külön források terhére lehetséges.

A kialakult  helyzet megköveteli  azonban, hogy a közgyűlés már most a költségek csökkentése
érdekében azonnali intézkedéseket hozzon azért, hogy kötelező feladatai közül a prioritást élvező
feladatokat  el  tudja  látni.  A  prioritást  élvező  kötelező  feladatok:  a  településüzemeltetés,  az



egészségügyi alapellátás és az ügyelet,  a gyermekjóléti  ellátások és szolgáltatások, az óvodai
ellátás, a szociális szolgáltatások és ellátások. Hangsúlyozni kell azonban, hogy még a prioritást
élvező kötelező feladatokat is kizárólag olyan mértékig tudja az önkormányzat ellátni, amennyire
azt a mindenkori költségvetése megengedi.

A határozati  javaslat  melléklete  tartalmazza  azt  az  intézkedési  tervet,  mellyel  a  költségvetési
kiadások  már  ez  évben  csökkenthetők.  Az  intézkedési  tervben  meghatározott  intézkedések  a
kiadások  csökkentését  elsődlegesen  az  energiatakarékosság  kötelező  előírásával  kívánja
biztosítani,  de  kényszerűségből  egyes  szolgáltatások  esetében  a  szolgáltató  nyitvatartása
felfüggesztésre kerül, illetve egyes szolgáltatások átszervezése is megtörténik, így többek között a
polgármesteri hivatalban az igazgatási szünet időtartama is meghosszabbodik a 2022. május 19-
én  megtartott  ülésen  elfogadott  274/2022.  (V.19.)  határozatban  foglaltakhoz  képest,  amely  a
lakosság  egy  részének  kényelmetlenséget  okozhat.  Az  intézkedési  terv  időtartama  –  az
intézkedési terv elfogadása esetén – 2022. november 1-től 2023. április 15-ig tart.

Az  energiaárak  emelkedése  természetesen  nem  kizárólag  az  önkormányzatot,  a  gazdálkodó
szervezeteket, hanem a lakosságot is érinti. A lakosságot szociális segélyekkel is támogatja az
önkormányzat, a jelenlegi helyzetben törekedni kell arra, hogy a lehetőségekhez képes a lakhatási
támogatások a segélyezési rendszerben nagyobb hangsúlyt kapjanak.

Az előterjesztést  tárgyalta az ügyrendi,  igazgatási  és jogi bizottság,  a pénzügyi,  gazdasági  és
városüzemeltetési bizottság, az oktatási, kulturális és társadalmi kapcsolati bizottság, a szociális,
egészségügyi  és  lakhatási  bizottság,  az  ifjúsági,  sport  és  turisztikai  bizottság. A bizottságok
véleményét a bizottság elnökei a közgyűlésen szóban ismerteti.

Mindezek alapján az  alábbi  határozati  javaslatot  terjesztem a Tisztelt  Közgyűlés  elé,  melynek
kérem elfogadását:

I. HATÁROZATI JAVASLAT
Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének

.../2022. (X.20.) határozata
energiatakarékossági intézkedések meghozataláról

1. Dunaújváros  Megyei  Jogú  Város  Önkormányzata  Közgyűlése  rögzíti,  hogy  a
villamosenergia, gázenergia, távhőenergia és az üzemanyag ára jelentős megemelkedése
miatt  kialakult  helyzetben  elengedhetetlen  olyan  azonnali,  elsődlegesen
energiatakarékosságot  célzó  intézkedések  meghozatala,  melyek  eredményeként
költségcsökkentés  érhető  el,  és  megteremthetőek  az  alapvető  önkormányzati  feladatok
ellátásához szükséges pénzügyi források.

2. Dunaújváros  Megyei  Jogú  Város  Önkormányzata  Közgyűlése  rögzíti,  hogy  alapvető
fontosságúnak  tartja  az  önkormányzat  által,  intézményei  útján,  vagy  feladat-ellátási
szerződés  keretében,  törvényben  kötelező  önkormányzati  feladatként  meghatározott
ellátások,  szolgáltatások  biztosítását  a  lakosság  részére,  ezért  ezen  ellátásokat,
szolgáltatásokat  –  amennyiben  a  2023.  évi  költségvetésben  forrás  biztosítható  -
szándékában áll fenntartani.

3. Dunaújváros  Megyei  Jogú  Város  Önkormányzata  Közgyűlése  a  2022.  évi  költségvetési
egyensúly megőrzése érdekében a határozati javaslat mellékletét képező intézkedési tervet
elfogadja, egyúttal felkéri

 a)  a fenntartásában lévő intézmények vezetőit, a tulajdonában vagy többségi tulajdonában
lévő  gazdasági  társaságok  vezető  tisztségviselőit,  hogy  jelen  határozat  végrehajtása
érdekében tegyék meg a szükséges intézkedéseket,
b)  az  intézményvezetőket,  vezető  tisztségviselőket,  hogy  jelen  határozat  végrehajtása
érdekében  tegyék  meg  a  szükséges  munkaszervezési  feladatokat,  biztosítsák  a
munkavállalók megfelelő irányítását, a feladatok meghatározását,



c) a fenntartásában lévő intézmények vezetőit, a tulajdonában vagy többségi tulajdonában
lévő  a  gazdasági  társaságok  vezető  tisztségviselőit,  hogy  tegyenek  meg  mindent  azon
létesítmények állagmegóvása érdekében, melyek működése korlátozásra kerül,
d) a fenntartásában lévő intézmények vezetőit, a tulajdonában vagy többségi tulajdonában
lévő  a  gazdasági  társaságok  vezető  tisztségviselőit,  hogy  továbbra  is  folyamatosan
vizsgálják a működésük valamennyi területén a költségcsökkentés lehetőségeit,  tegyenek
javaslatot  a  szükséges  fenntartói,  tulajdonosi,  feladatátadói  döntések  meghozatalára,
fejlesztéseket, beruházásokat kizárólag a fenntartó, tulajdonos külön hozzájárulása mellett
kezdjenek  meg,  kiadásokat  kizárólag  a  működés  fenntartásához  elengedhetetlen  körben
teljesítsenek.

Felelős: - a határozat végrehajtásáért:
       a polgármester

                 - a határozat végrehajtásában történő közreműködésért:
       az önkormányzat fenntartásában működő intézmények vezetői,
       az önkormányzat tulajdonában, többségi tulajdonában lévő gazdasági 
      társaságok vezető tisztségviselői

Határidő: az intézkedési tervben meghatározottak szerint, majd azt követően 
       folyamatos

4. Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése rögzíti, hogy az energiaárak
emelkedése a  város  lakosságát  is  érinti,  kiemelt  céljának  tekinti  a  lakhatás  biztonságát,
melyre tekintettel  felkéri  a  jegyzőt,  hogy dolgozzon ki  és terjesszen a közgyűlés elé egy
olyan javaslatot, melyben a lakhatásra fordítható pénzbeli támogatás a jelenleginél nagyobb
hangsúlyt kap.

Felelős: - a határozat végrehajtásáért:
       a jegyző

                 - a határozat végrehajtásában történő közreműködésért:
      a humán szolgáltatási főosztály vezetője

Határidő: 2022. 11. 17.

5. Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése felkéri Magyarország Kormányát,
hogy  a  kötelező  önkormányzati  feladatokhoz  szükséges  forrást  haladéktalanul  és  teljes
mértékben  biztosítsa,  egyúttal  felkéri  a  polgármestert,  hogy  a  jelen  határozatot
Magyarország Kormánya részére küldje meg.

Felelős: - a határozat végrehajtásáért:
       a polgármester

                 - a határozat végrehajtásában történő közreműködésért:
       a jegyző

Határidő: 2022. október 28.

II. HATÁROZATI JAVASLAT
Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének

.../2022. (X.20.) határozata
Dunaújváros Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalában

igazgatási szünet elrendeléséről

1.  Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése a Dunaújváros Megyei Jogú
Város Polgármesteri  Hivatalában igazgatási szünet elrendeléséről szóló 274/2022. (V.19.)
határozatát hatályon kívül helyezi.

2. Dunaújváros  Megyei  Jogú  Város  Önkormányzata  Közgyűlése  úgy  határoz,  hogy
Dunaújváros Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala 2022. évi munkarendjében 2022.
december 19. napjától 2023. január 2. napjáig 9 munkanap igazgatási szünetet rendel el. Az
igazgatási szünet időtartama alatt a polgármesteri hivatal ügyfélfogadást nem tart.



3. Dunaújváros Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése felkéri a jegyzőt, hogy
- az igazgatási szünet időtartamára a polgármesteri hivatalban foglalkoztatott köztisztviselők,

közszolgálati  ügykezelők,  munkavállalók részére a  rendes szabadságot  lehetőség szerint
adja ki,
- a polgármesteri hivatalban a zavartalan ügymenet és feladatellátás érdekében az ügyelet

rendjét határozza meg,
-  az  igazgatási  szünet  elrendeléséről  a  lakosságot  és  a  társszerveket  előzetesen

tájékoztassa.

Felelős: - a határozat végrehajtásáért:
    a jegyző

Határidő: 2022. december 16.

Dunaújváros, 2022. október 20.

Pintér Tamás s.k.
polgármester


